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Gereglementeerde boekenprijs  -  Inbreuken

Tijdens de vorige legislatuur werd de gereglementeerde boekenprijs (GBP) ingevoerd. De 
gigantische megakortingen die soms in de supermarkten werden aangeboden, zijn met 
die regeling niet meer mogelijk binnen de zes maanden na het verschijnen van een boek. 
Het was de bedoeling om zo de kleine, onafhankelijke boekhandel te versterken en te 
wapenen voor de toekomst.

Ik heb in opvolging van dat belangrijke beleid al meerdere parlementaire vragen gesteld, 
meer bepaald om te polsen naar de decretaal geplande evaluatie van de GBP. In de 
commissie Cultuur van 16 juni 2022 stelde ik enkele vragen in verband met de naleving 
van de gereglementeerde boekenprijs. De minister liet weten dat op de website 
www.boekenprijs.be een eenvoudige onlinetoepassing staat om eventuele inbreuken te 
melden. 

1. Hoeveel inbreuken werden sinds de invoering van de GBP al vastgesteld? Kan de 
minister een overzicht bezorgen per jaar sinds de inwerkingtreding?

2. Kan de minister uitgebreid toelichten wat precies gebeurt na de vaststelling van een 
inbreuk? Wat houdt de bemiddeling in waarnaar hij verwees in zijn antwoord op mijn 
vraag in de commissie?

3. Hoeveel bedraagt een boete bij een inbreuk, en hoeveel boetes werden zo al 
uitgeschreven?
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ANTWOORD
op vraag nr. 400 van 12 juli 2022
van STEPHANIE D'HOSE

1. Het aantal vastgesteld inbreuken op de gereglementeerde boekenprijs (GBP) is 
beperkt. Inbreuken kunnen online worden aangemeld via de website 
www.boekenprijs.be, dit is de website waar uitgevers en importeurs ook gebruik van 
maken voor het aanmelden en raadplegen van de boekenprijs. Sinds de invoering van 
de boekenprijs in juli 2017 werden tot en met 15 augustus 2022 36 inbreuken 
aangemeld. Het aantal aanmeldingen was in de beginperiode het hoogst, 6 in 2017 
(periode van 6 maanden) en 15 in 2018. In de daarop volgende jaren daalde het 
aantal aanmeldingen, 4 in 2019, 5 in 2020, 3 in 2021 en -tot medio augustus- 3 in 
2022. Het is duidelijk dat de daling in de meldingen het gevolg is van een betere 
kennis van de regelgeving bij alle betrokkenen na de inloopperiode in het eerste 
anderhalf jaar.

Het gaat hier ook steeds om aanmeldingen van inbreuken, dit betekent niet dat er ook 
effectief een inbreuk was (zie verder).

2. De aanmeldingen van de inbreuken worden onderzocht door de administratie. Daarbij 
wordt eerst gekeken of het effectief om een inbreuk gaat. Indien dit effectief het geval 
is – in ongeveer de helft van de gevallen- wordt gevraagd aan de inbreukpleger om de 
inbreuk (e.g. een te lage prijszetting) recht te zetten. Als de rechtzetting gebeurt, 
wordt de melder van de inbreuk hierover geïnformeerd. De melder wordt daarbij ook 
aangeboden om, indien gewenst, alsnog een geschillenprocedure voor de 
buitengerechtelijke regeling van een geschil bij de geschillencommissie op te starten.

Tot nu toe gebeurde de rechtzetting bij de effectieve inbreuken steeds snel en correct 
door de inbreukpleger. Omdat de inbreukmelders hiermee tevreden bleken, hoefde de 
verdere procedure bij de geschillencommissie tot nu nog niet te worden gebruikt.

Het lage aantal effectieve inbreuken –en de bereidheid om bij een zeldzame inbreuk 
direct te remediëren– is een duidelijk signaal dat de GBP goed ingeburgerd is binnen 
de boekensector en gedegen wordt opgevolgd.

3. Indien een procedure wordt gevoerd bij de geschillencommissie, zou deze in het kader 
van de buitengerechtelijke regeling van een geschil eventueel een schadevergoeding 
kunnen opleggen. Boetes kan de geschillencommissie niet opleggen. 

Een inbreuk op de GBP kan echter ook leiden tot een gerechtelijke procedure omwille 
van onwettige handelspraktijken. In dat geval kunnen door de bevoegde rechtbank 
eventueel wel boetes worden opgelegd. 

http://www.boekenprijs.be

